· Che differenza c’è tra isolamento preventivo o precauzionale e quarantena?
L’isolamento preventivo (o precauzionale) può essere disposto in attesa del risultato del tampone molecolare di un contatto stretto. Esso viene sciolto qualora il tampone risulti negativo, oppure si trasforma in quarantena vera e propria, detta anche isolamento fiduciario, se il tampone molecolare risultasse positivo. 

· Quando termina la quarantena?
La quarantena può terminare con l’esito negativo di un tampone effettuato non prima del decimo giorno, oppure senza tampone al quattordicesimo giorno, se il soggetto risultasse asintomatico. Si precisa, riguardo all’effettuazione del tampone al decimo giorno, che si possono verificare due casi: o il tampone è predisposto dal DdP (Dipartimento di Prevenzione o ASL) per tutta la classe, e in questo caso non occorre l’accompagnamento del certificato medico; oppure il tampone è disposto dalla famiglia per proprie vie in strutture private o pubbliche, e in questo caso va comunque accompagnato da certificato medico.

· Il tampone al decimo giorno viene prenotato per tutti dal DdP, oppure ognuno procede per conto proprio?
Il tampone viene generalmente prenotato dal DdP per tutti i contatti stretti, nel caso della scuola primaria; per l'infanzia la scelta è a discrezione del DdP, in base alla disponibilità dei tamponi pediatrici: pertanto, in assenza di questa disponibilità, le famiglie possono procedere ad effettuare un tampone (rapido o molecolare) per proprie vie, sempre non prima del decimo giorno, con certificato medico.

· Per lo scioglimento della quarantena va bene anche un tampone negativo effettuato prima del decimo giorno?
No, il tampone per lo scioglimento della quarantena deve essere effettuato non prima del decimo giorno.

· Quale tipo di tampone è accettato? Va bene anche il tampone rapido? Deve essere effettuato necessariamente presso un drive-in o può essere effettuato anche in un laboratorio privato?
Vanno bene sia tamponi molecolari che tamponi rapidi antigenici, anche effettuati presso laboratori privati convenzionati; questi ultimi, però, vanno accompagnati da certificato medico.

· Se mio figlio non era presente negli ultimi due giorni in cui l’allievo positivo è stato in classe, è considerato in quarantena? Può andare a scuola?
Se il DdP ha predisposto l’isolamento preventivo o fiduciario per l'intera classe, l’allievo seguirà il percorso della classe con l’attivazione della DaD familiare e dovrà quindi partecipare alle attività didattiche della classe in DaD fino allo scioglimento dell’isolamento da parte del DdP. L’allievo che non ha avuto contatto con il positivo nelle 48h precedenti, in quanto assente, non è considerato in quarantena.

· Se mio figlio è in quarantena, anche gli altri membri del nucleo familiare sono in quarantena? I fratelli possono andare a scuola? I genitori possono andare a lavoro?
Gli altri membri del nucleo familiare non sono in quarantena, ma vanno rispettate le misure igieniche e di isolamento del caso. I genitori possono andare a lavoro ed i fratelli possono andare a scuola.

· Se la classe è in isolamento fiduciario, lo svolgimento del tampone è a cura della famiglia o del Dipartimento?
È preferibile che il tampone venga effettuato nella data e nel luogo fissato dal DdP.

· Ho diritto a dei permessi dal lavoro se mio figlio è in quarantena? Che documento devo presentare al datore di lavoro?
Sì, ci sono i permessi covid. a discrezione del datore di lavoro, serve il documento in cui si certifica che il DdP ha posto la classe in isolamento precauzionale o fiduciario. In particolare, la nostra scuola, produce un’attestazione in cui si dichiara che il proprio figlio/a fa parte della classe posta in isolamento dal DdP.


· Se sottopongo mio figlio ad un tampone, devo comunicarlo alla scuola?
· [bookmark: _GoBack]Sì, mandando una mail a referenzacovid.7montessori@gmail.com


· Se l'esito del tampone è negativo, ma sono presenti ancora sintomi, mio figlio può rientrare a scuola?
No, se i sintomi persistono il bambino non può rientrare in classe, e, al rientro,  dovrà portare il certificato medico


· Serve comunque il certificato medico del pediatra per la riammissione a scuola, nonostante il tampone negativo?
Sì, se il tampone non è stato predisposto dal DdP per il tramite della scuola.


· Se a mio figlio sorgono sintomi in classe, può restare in classe a fare lezione?
· No,  il bambino aspetterà l’arrivo di un genitore (o di chi ne fa le veci) nell’aula preposta, mantenendo il dispositivo di protezione e sorvegliato dal collaboratore scolastico.


· Se la scuola mi comunica che mio figlio presenta sintomi, sono tenuto a prelevarlo nel più breve tempo possibile?
· Sì, come già specificato nel patto di corresponsabilità firmato ad inizio anno scolastico



